®OPTIZH THZ MONIMHZ
ENMENAYZHZ ZHPAITQN
AMNO TO NEPIBAAAON EAA®OZ

M. KaBBadag
AvanA. Kaényntri¢ EMI1

Avahuon kat AlaotacloAoynon
mg Moviung Emévduong Znpayywv

|

2. Anarmoelg Kavoviouwy/Odnylwv

1. oprtioe
BYRERS 3. EIBIKEG AEITOUPYIKEG ATIALTTOELG

|

« Ao TO niepiBaiiov Edagog ¢4

» AmO UBATIKEG TIECELS (EEWTEPIKEG 1) EOWTEPIKEG)

« ANO UETAYEVECTEPEG KATAOKEUES (UTTOYELEG 1] ETUPAVELAG)
o ATO OEIOUIKEG OPACELG

o AnO BEPUOKPACIAKES HETABOAES

» ATIO IPOOKPOUOT OXNHATOG, EKENEN, TUPKALA KAl AOLTEG
AEITOUPYIKES OPACELG
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I81aITEPOTNTA TWV POPTICEWV aMé TO TMEPIBAAAOV
£0agog:

1. lMNpokettal yia anotéAeopa mg «aAAnAenidpaong»:
Edapoug — Apeong unootptEng — Moviung enévduonc
Kat OxL yia a-priori yvwota @opTtia

JUVENWG, deV EXEL vONuUa To £pWTNUA:
«AWOTE HOU Ta PopTIA yIa va UEAETHIOW TN HOVIUN ETTEV-
ouon».

2. OL TuBaveg TIHEG €XOUV TIOAU Peydlo eUpog dlakupavong:
* Avw Oplo: ATIOKATACTAON YEWCTATIKWV popTiwy (p =YH)
T.X. 2npayya oe Badog 150 m:
p=24KkN/m®x 150 m = 3600 kPa

e Katw 6pto: Mndev (p =0)
T.X. Kataokeun g pHOVIUNG ETEVOUONG UETA TNV €EL-
oopPPOMNON TWV POPTIWV ToU £3APOUG ard TV Aueon
umooTNPLEN

e [MpaypatikdénTa: Kdarnou avaueoa
To péyeBog twv QopTinwv eEaptatal and Tmnoikiloug
napayovteqg (€dagog, Tpomnog davolEng, xpodévog aue-
ong + HOVIUNG enevduong).

®oprioeig TNG Moéviung Enévduong amé 1o mepiBaA-
Aov £€dagog

AOYWw TwWV avwTEpw dUOXEPELWY, TAa POPTia oXedlaouou
TWV UOVIHWV ETMEVOUCEWV ONpayywv dlapepouv eEAIPETIKA,
olebvwg.

AntoteAéopata €peuvag and 1o US Dept. of Transporta-
tion (1983) yia ™ Moéviun Enévduon onpayywv oe 16 amnd
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Ta peyaAutepa Texvika pageia twv HIMA (Design Recom.
for Concrete Linings of Transportation Tunnels):

1. O3ikég onpayyeg oc Bpaxwdel§ oxnuariopouq:

No | AlaotagloAdynon Moviung Emévduong

10 | EAGyloto duvatod maxog poviung enevduong (xwpig unoAoylopolg)

2 ZXedIaONOG HE POPTIa TUTIKWY OPNVOEIDWY AMOKOAANCEWY l
3 I xedlaopog He eumeplka goptia Terzaghi 11 AAAEG EUNMEIPIKEG OXE- |
oelg (Kupiwg peow tou RQD) |

- N I
1 2xedlaguog Pe Ta TANPN YEWOTATIKA (opTia (epnewpia Kupiwg oe
apabeiq onpayyeg)

AnoteAéopata gpeuvag (1983) oe 16 ano ta peyaAutepa
Texvika Npageia Twv HIMA 1ou acxoAouvtal He ONPAYYEG
(ouvéxela):

2. 0dikég onpayyeg oc £3aPiKoUg oxnuaTiopoug:

Mévov 6 ypageia dNAwoav OXETIKN eUTELPia

No Karaképugn diglbuvan OpigévTia dietBuvon

Epgaaon atnv apean utrooTrpign. Méviun emévduon We To

2 KOTQOKEUAOTIKA EAAXIOTO TTAX0G (XWwpig UTToOAOYIOUOUG)
. 60% aTako +
1 | Pienyeiv s = sl ST E;ggﬁxplu Wi::;’;?g

MAARpN yewoTarikd gopria yia H < 25m

Mieon peTagu K, Kai
1 MeioUpEVO TTOTOOTO TOU TTAIjpOUG N peraRl Me K, i

BnTIKn
yewaTtarmikou yia H>25m  (H = BaBog) el

1 MARpn yEwaoTatikd @opTia 87.5% Ttng karakopueng

1 MARpPN YEwOTATiKG QopTia K, POPEG TNG KATUKOPUPNG

Znuepa, Ba unmpxav kat anavinoelg: «o,Tt gopTtia dWOoEl
TO computer»
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MpoéAcuon TwWV QOPTIWV TNG MOVIUNG emMEVOUONG
amd 1o £€dapog (ouvéxela)

1. Ao T1a aykupla kat Ta XaAuBdiva niaiola:
Aoyw Babuwaiag ano@opTiong kKat dlaBpwong
TWV aykupiwv kal dappwong Twv YXaAuBdivwv
nAaloiwyv

2. Ao 1O eKTOE. OKUPODENA TNG AUEONG UTIOOTH-
pPLENG:

(a) Adyw dlapopag TOU CUVTEAEOTH aopaAeiag
HETAEU MpoowpPlvoU Kal HoVIHou Epyou (Ao-
YIOTIKA popTia)

(B) Aoyw au&nuévou epTrUCHOU TOU EKTOE. OKU-
podepaTog (Evrova QopTIlouevo, Av Katl He-
YOAUTEPO O€ NALKia) wg Mpog To oKUPOOENA
™G HOVIUNG emévduong (apxika apopTIoTo
av KaL VEWTEPO)

«EUKOAQ» popTia

3. ANOyw epriuopou Tou £dAPOUG €K TWV dlATUNTL-

KWV Tacewv amnd tnv dlwavolEn tng onpayyag
(ouvBAwWpoTTA - squeezing):
BaBuwaia @oépTion ™G poOvVIENG (aAAd kalt TG
apeong) enevdéuong AdOyw mapepmnodlong Tng
d1aBeong Tou £3APOUG YIA HAKPOXPOVIA OUYKAL-
Oon TOU TOLXWHATOG TNG onpayyag (€otw Kat
1cm apkei...)

4. Noyw OLoYKwong Ttou e£dagpoug €f apvnTikng
otepeornoinong (dloykwolpdétnta — swelling)
ATIOTOVWON TWV APVNTIKWV UTIEPTIECEWYV TIOPWYV
AOYw TG dlavolEng

«AUOKOAQ» QopTia
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1a. Anmé Ta aykupia
Babpiaia ano@opTion AOyw Tayiwong g KEQAANG Toug,

Kal TEAIKQWG HakpoXpovia dlaBpwon:

AnotéAeopa: To OUVOAO TWV APXIKOV QOPTIWV TWV AYKU-
piwv petapépetal ot Moéviun Enévduon wg
riieon (p).

SuvnOn nadntika aykupta 200 kN (®25 mm - S500)

Kavvapog looduvaun mieon p g TPOS p, Yla onpayya
axb p (kPa) BaBoug H = 150 m (p, = YH) |
26x 25 m 25 p = 0.007 p,
20x20m 40 p = 0.011 p,
1.5x1.5m 70 p =0.019 p,
1.0x1.0m 160 p = 0.044 p,

'OTIOU: p = Pa"ifab, Pau = 160 kN (FS = 1.25),
p, = YH = 3.6 MPa
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16. Amdé ta xaAuBdiva mAaicia

Babuiaia diaBpwon Adyw avenapkouqg erkaAuyng.
AnotéAeopa: To OUVOAO TwWV APXIKOV QOPTiwV TwV TIAAL-

olwv petapepetal otn Moviun Enévduon wg
niieon (p).

MAaiola HEB 140 — S 360 (A = 43 cm?) oe onpayya £u-
pouc B=12m

T B e e ——— T e

Anootaocelg looduvaun mnieon | p wg NMPOC p, yia onpayya
s (m) p (kPa) | Badoug H = 150 m (p, = YH)
2.0 42 p=0.012 p, l
1.5 55 p =0.015 p,
| 1.0 83 p = 0.023 p,
| 075 | 111 p = 0.031 p,

'Onou: p = P, /(B/2)s, P, =500KkN (FS = 2),
p, = YH = 3.6 MPa
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2a. Anoé 1o eKTOE. OKUPOBENA TNG AUEONG UMOOTAPIENG

Adyw dlapopdg TOUu OUVT. aoPaAeiag Mpoowplvou Kat
HOVIUOU EpYOU:
1.50
1.75

m.X. Apeon urtoomptEn: FS

Moviun Enévduon: FS

I

AmoTtéAeopa: MEpog Tou apXlkou QopTiou Tou eKTOE. OKU-
podepatog petapepetal (Aoylotika) otn Mo-
viun Emevduon wg mieaon (p).

Ektof. okupddepa B25 oe onpayya gupoug B=12m

Mayocg | looduvaun nieon p Wg TPog p, Yla onpayya
t (cm) p (kPa) BaBoug H = 150 m (p, = YH)
10 | 40 p = 0.011 p,
15 60 p = 0.017 p,
20 80 p = 0.022 p,
25 ! 100 p = 0.028 p,

Omnou: p = Ao, t/(B/2), Ao, =2.38 MPa,
p, = YH = 3.6 MPa

p = 15% 1ng mieong nou apxlkwg avaiauBavel to
eKTOE. oKupOdEUQ
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26. ®oprtia andé To eKTOE. OKUPOBEPA TNG AUEONSG UTTOOTAPIENG

AOYw auEnuévou ePTIUCHOU TOU EKT. OKUPOBEWATOG O

OX€OoNn HE TO OKUPOdEUA TNG HOVIUNG eTEVOUONG (XWpPIG ep-
TMUoP6 Tou £dAPoug).

e EKTOE. okUpOdeua: évtova QopTifopevo (v kat peyalu-
TEPO OE NAIKIQ)

e Moviun enévduon: apXikd apopTiotn (Av Kal VEwTePNn O
nAtkia).

AmoTéAcopa: Metapopd PHEPOUG TOU POPTIOU TOU EKTOEEU-
OHeVOU OKupodépatog otn Moéviun Enévduon
(wg mieon p)
P \
p = MNieon omv ermgavela
ETAPNG GUEONG-HOVIING
EMEVOUONG

Méwviun enévduan

Apeon unoomplEn

nieon
p, = fnigon edapoug

Apean urooTnpiEn
Py //

/ Moviun enévduan

O .

XPOVOG HEXPL TNV KATAOKEUN
NG HOVIUNG EMEVOUONG



MovTéAO £pTIUOUOU TOU OKUPOJENATOG:

Eo
Et=
1+.[1-exp(-t/t;)]
Bw
q)m: t
€e
Et.= Eo
1+0¢..
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|
¢. =025
(o]
w
=
1]
0.7 I —— T T i 1
0 2 4 5
t/tc
] s
Eo (GPa) | E./Eg P-. te (uveg)
| ExkT0E. OoKUpOdEpNQ 30 0.80 0.25 3
Eyxuto okupddeua 30 0.90 0.11 12
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Mapauetpol Tou MPORANUATOG:

XAPAKTNPLOTIKA €PTIUCHOU AUEONC KAl HOVIUNG ETIEV-
duaong

ZXETIKO Taxog enévduong: t,/t, = 2.5
ApXIKn arnotovwon tou £dagoug: A =1 —p,/p, = 70%

XPOVIKN) UOTEPNON OTNV KATAOKEUN TNG HOVIUNG ETEV-
duong (At)

0.35
0.30

0.25 -L Xpoévog KaTaoKkeung TNG HOVIUNG
emévduong (At=1 pivag)

g 0.20 A et
~ vax | '— Augon Ymroomipign

|

= TeAn ETrévduon
0'10 L e 5 e I
T |
0.05 -
0.00 = = —
0 3 6 9 12

Xpovog (prveg)
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ArtoteAéopata NG avaiuong yia:
tuw/ta =580em/20cm = 2.5, p./p, = 0.30 (A = 70%)

At = XpOVIKN UCTEPNON OTNV KATAOKEUT TNG HOVIUNG ETEV-
duong

P = Hakpoxpovia mieon oTnV HOVIUN £TIEVAUON

| ) looduvapn rieon ‘ p WG TPOg p, Yla onpayya i
At (pves) p (kPa) Baloug H = 150 m (p, = YH) |

1 82 | p = 0.023 p,

2 59 | p = 0.016 p,

3 42 | p = 0.012 p,

4 30 p = 0.008 p,

6 15 p = 0.004 p,

8 8 p = 0.002 p,

12 2 p = 0.005 p,

24 0.4 p = 0.000002 p,
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3. Ad6yw epruocpol Tou £3APOUG EK TWV SIATHNTIKWV TACEWV
ané tnv diavoiEn Tng onpayyag
(ouvBAIgpéTHTO - Squeezing)

e Ol JLATUNTIKEG TAOCEIG Q = Og — O, UTOPOUV VA TIPOKAAE-
OOUV EPTIUCTIKEG TIAPAUOPYPWOELS O £DAPIKOUG OXNUATL-
opoug (Kupiwg)

e H mapeumodion TwV £PTUCTIKWV TIAPAUOPPWOEWY arod
™V poviun enévduon, npokaAel Babuilaia avgnon g e’
auTtng eopTIoNng

~ |

=~ EHPAITA —~/ i

v " mAaoTikA €AdoTIKA -
\L TIEPIOXT TEPIOXT
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4. ®oprtia oTn poévIun emEvduon AOYw EPTTUCHOU TOU £5GQOUG

‘DibodAoygg Uio M130udisnd 53101XDYy3 AnoXdpuUn ‘SMMA3 |
(6961 “oad) NnoAlQAoy nol SoYiIAdy :AmAADdUO LonQA3uL3 AlLo Lo3||
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H mieon p, mou ackei To £€dapog auEavel He Tov Xpovo

AnotéAeopa: BaBulaia @opTion NG HOVIUNG (aAAdQ Kat ™ng
apeong) enévduong, AOYw MApPeUTodlong TG
dldBeong Tou £dAPOUG YA HAKPOXPOvia oOu-
YKALON TOU TOLXWHATOG TNg onpayyag (Eo0tw
kKat 1 cm apkei...)

N \
p = lMieon otV £mMpaveia

; ETTAQNG AUETNG-HOVIUNG
emévduong

Moviun eTévduon

Apueon uTTooTAPIEN

Evdeiieig eprmuopou:

Tdaon yia cuvexI{OPeVN AUENON TWV CUYKAIOEWV Kal HETA
™V OAOKANpwon NG dlavolgng.

Mapouotaletal kKupiwg oe £€dapn Kal paAakoug / arooa-
Bpwpévoug Bpayxoug.
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MovTéANO €pTIUCHOU TOU £8AYPOUG:

Eo

i I ——

T 1+¢.1—exp(=tit)]

KaBapwg dlatunTikog epruopog: K = otad. =

3KE;

[
=)

-

Et/Eo
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MovTéAo epriuocpou Tou £dAgoug:

MéyeBog epriuopol o= St Ei. _
TOU E3APOUG - Eo 1+¢.

ApeAnTtéog 0.05 0.95

5 E MoAU pkpog 0.1 0.91

§ 9 MikpoQ 0.25 | 0.80
=¥

';-_-‘{ 2 MéTtplog 0.5 0.67

3 MeydaAog 1.0 ‘ 0.50

| 0.29

|

\J MoAu peyalog 2.5

P.. = EPTIUOTIKN TAPAPOPPWON WG TIOCO0CTO TNG EAACTIKAG,

dnAadn
= HaKpoxpovia oUYKALON / aueon oUYKALON

MoVvTéAO epriucpou Tou £3Agoug:

1+¢.[1-exp(-t/t;)]

E.

AUEnon ™G oUYKAIONG TOU TOLXWHATOG Yia dlapopa «@»

e

Augnon Tng olykAiong Tou Toixw parog yia didgopa (0}

—
£

—y
(=3
T

-]

oUykAion Toixwparog uR (cm)

o

12 | . 8 EE e e s i

=4
-
-
—_
=

XPovog (urveg)
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XapakTnpPLOTIKA arnmoTeAEopata TwV avaluoewy, yia:

E, = 400 MPa, v, = 0.30, t_ = 24 prveg, A = 0.70, B = 12m

ty/ta = 50cm/20cm = 2.5, xwpig epruopd O0Ta OKUPODE-
pata

0.5
| o XpOvog KaTaoKevi§ TNG POVIUNG emévduong
o 0.3 / | — eKTOE. OKUPOBENQ
g ~ »TeAIKA eTévSuon
(=N 0.2 R
At=6 pnveg, ¢,=1.0
0 L& | L 1 ; Il i L L i L L L L L

12 24 36 48 60 72 84 96
XPOvog (urveg)
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XapakTNPIOTIKA arnoTeAéopaTa TwV TIPONYOUUEVWY ava-
AUCEWV:

TwwéEQ TOU P/P,

XPOVIKN UCTEPNOT OTNV KATAOKEUN

Epriuopodg tou . ™G HOVIUNG enéEvOUOoNg
edagouq —— —————— ——
| 3 pnveg 6 unveg 12 pRveg
ApeANTEOG 0.05 0.027 0.023 0.018 '
MoAU pIKpOG 0.1 0.050 0.044 0.034
Mikpog | 0.25 0.107 0.092 0.068
MeéTplog 0.5 0.169 0.141 0.101
Meyahog 1.0 0.233 0.186 0.125
MoAu peyalog 25 0.274 0.198 l 0.138 |

p = MakpoXpOvia THEON OTNn HOVIUN enévduon
P, = APXIKT) YEWOTATIKN Tiieon
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Tweg tou p (oe kPa) ya p, = 3.6 MPa (BaBog H = 150m)

I

Epriuopédcg tou ..

edagouq —
3 pnveg

ApeAnTeog 0.05 97
MoAU pikpog 0.1 180
Mikpog 0.25 385
Métplog 0.5 608
Mevyahocg 1.0 839
MoAU peyaiog 2.5 986

pHakpoxpovia mieon ot PoOvIUn enevduon

APXIKY) YEWOTATIKY TiEon

6 pnveg i
83 |
158 |
331
508
670
713

XPOVIKT) UOTEPNON OTNV KATAOKEUR
MG HOVIUNG EMEVOUONG

12 unveg

65
122
245
364
450
497

—_—
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5. Adyw dioykwong Tou £d3apouqg £§ apvnTiKng OTEPEOTIOIN-
ong (dioykwoipérnra — swelling)

e Meiwon ™Q péong tAong O = (0, + Oy + 0,)/3 OTNV TAQ-
OTIKA] TIEPLOXN, KAl CUVETIWG AVATTUEN apvnTIKNG Tieong
nopwv (Au <0)

e Jtepeornoinon pe Babuiwaia anoppoéenon vepou Kal d1o-
YKWON

e EAv n taon yla dl0ykwon napeunodlobei, avantuooetal
rieon oTnv enevouon

Ay
- SHPATTA ~/

—

" TTAQOTIKA eAQOTIKA
L mepioXn TEPIOYXN

~1
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5. ®opria Aoyw S10YKwoIpo6TNTAG TOou £dagoug (swelling)

Meiwon NG péong tdong o = (0, + Og + 0,)/3 0TV TAa-
OTIK] TEPLOXN, KAl CUVETIWG QVATITUEN APVNTIKAG Tieong
noépwv (Au <0)

N, = k= 1+SNQ
’ Ocm 1—sin ¢
2 1
Agr=1—- = [T——
o 1+K N, )
ﬂuuu=_:500u_1 (1__1 ] (1_—?\ )_1|
0'6 06 2 Ns | 1 "Acr
a
P,
2K |
- A\
( OL:_R : i g
¢~ IHPAITA = "y r
\/ i \“\ /7 mhaoTkg EAQOTIKA

o b = o TIEPIOX ) ‘ mepioxn
Au |
|

‘\\Au=Aa<0

Ao = (Ao, + Aca+ Aoc,)/3
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e STepeoroinon pe Babuiaia aroppoPnon vepou Kal dlo-
YKWON

e EAv n taon via dlOYKwon mnapeunodlobel, avarntuocoetal
nieon otV enevduon

* AgikTNG TTOPWY - € .
p = mieon o
S poviun eévduon

apxikn
Karaotaon

KATAOKEUR

HOVIUNG
emévduong

| A M:(Asr-rAs'\.) (0!

i

i -~
O, +Ac o logo'
YOTEPNON KATAOKEUNG TNG HOVIUNG emevduong: At
Xapaktnplotikog xpovog otepeoroinong (U =90%): t.= rf_
r, = aktiva nmAaoctikng {wvng

C = OUVTEAECTNG OTEPEOTIOINONG
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XapakTnPLOTIKA arnoTeAéopata TwV TPOoNYOUHEVWY ava-
AUoEWV:

TIHEG TOU pP/pP,

Xpovog JUVTEAEOTNG OTEPEOTOINOEWG C (m?/é10Q)
KQTAOKEUNG [ a
uévigng | Méon apylhog ZTippn IkAnpn HuiBpaxog

enévduong | 10 m?/étog | 25 m?/étog | 50 m?/étog | 100 m?/£T0G |

3 pnveg 0.197 | 0.177 0.148 0.104

6 Unveg 0.184 0.148 | 0.104 0.052
1 é710Q 0.159 0.104 | 0.052 0.014

. 1.5ém 0.138 0.074 0.027 0.004 |
2 £m 0120 | 0.052 0014 | 0.0001

3 em 0.091 0.027 0.004 ~0

p = HaKpoxpovia rieon oTn HoOvVIun enévduon
P, = APXIKN) YEWOTATIKY THiEON
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Twég tou p (oe kPa) yia p, = 3.6 MPa (Babog H = 150 m)

e
Xpovog

KATAOKEUNG |

HovIUNg
eNEvoUONQ

3 uveg |
6 priveg
1 €10C |

1.5 émn
2 €1n
3 e

JUVTEAEOTNG OTEPEOTONOEWG ¢ (M?/£T0G)

709
662
572
497

432 -

328

Meon apylhog Zuepn : ZKAnpEn THuinaxoq
10 m?/¢t0g | 25 m?/£10g | 50 m?féroqi 100 m2/é10Q
f—— e

637 | 533 | 374

533 374 | 187

374 187 50

266 i 97 14

i 187 50 6

| 97 ! 14 ~0

p = HAKPOXPOVIA THEON OTN HOVIUN €MEVOUON
P, = APXIKN YEWOTATIKN Tlieon
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Z0voyn amoTEAEOHATWV POPTICEWV TNG HOVIMNG ETMEVEUONG

*

** Aoyw dlapopag CUVTEAECTWY ac@aAeiag

ABpoloua Twv 1: p =100 = 450kPa,

H;=56+22m=(0.5+2)B

ABpolopa twv 2: p =0+ 1700kPa,

H=0+85m=(0+8)B

(6mou «B» 1O Avolypa tng onpayyag)

MNa onpayya oe BaBog H=150m. p,=vyH =3.6 MPa

Eupog Tipwv
MpogAeuon @opTIONg ' [
p | Hr = ply| p/p,
(kPa) | (m) (%) |
Aykupla 20+ 160 |1 =8 | 0.6 + 4.5*
|
’ XaAuBdiva nAaicia 40 + 110 |2 + 55| 1.2 + 3*
EkT. okupOdepa (Aoyw FS)** |40 = 100 |2 + 5 : T2 - 2.8" |
EkT. okup0d. (AOoyw gpriuopou) | 0 + 80 0+4 ‘ 0+ 2.3 |
Epriuopog edagoug (squeezing)| 0 = 1000 0 + 50 ‘ 0+ 30 ‘
Albykwon edagoug (swelling) |0 + 700* |0 =35 | 0 + 20 |
| |
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Npooopoiwon opTicEwvV TNG HOVIUNG £mMEviUONG

1. Mg povo-dilaotata PovTeEAa (KauTuAn dokog Kat eAATn-

plta Winkler)

EruBoAn yvwoTtwyv TIECEWV (p), KATA TA AVWTEPW

2. Me di1-dldotata povreAa (r.y. Temnepacpéva otolxeia)

MpogAeuon popTioNg

Tpomog nMpocopoiwong

AvyKkupla

XaAuBdlva mAaiola

1| EkT. okup. (Aoyw FS)

ExkT0E. okupOdeua
AOYWw EPTIUCHOU TOU
|

| oKkupodepaTog, WOTE va TPokAnBei n eri-

MAnpnc anevepyorioinon

Meiwon Tou PETPOU EAQCTIKOTNTAG TOU EKTOE,.

Buuntn riieon (p) oTn pHOVIUN ETIEVAUOT

(H mAnpng amnevepyoroinon eivat iowg «op- |
On» Aoyw e&aAewpng duo AaBwv — Adyw |
E =0 kait Aoyw avadiavoung oto mneptBai-
Aov €dagog)

i
Epriuopocg edagoug
| (squeezing)

| S

| Aloykwan edagoug
| (swelling)

1

MovTteAo egpriuopou Tou £ddagoug, 1 Loodu-
Vapn arnopeiwon Tou PHETPOU EAACTIKOTNTAG
Tou edagoug otnv nAaocTikn {wvn (duckoAo) ‘

MovtéAlo oTepeomnoinong Tou edagoug, N |
looduvapn aropeiworn Tou HETPOU EAAOCTIKO- |
mTag Tou £dagoug OTnv MAAOTIK {wvn
(duokoAO)
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®OPTIZH THZ MONIMHZ ENENAYZHZ
ZHPATTQN AMNO TO NEPIBAAAON EAA®OZ

Zupmnepdopara

AvaAuon pe povo-dlaotata HoVTEAa dOKOoU Kal eAatn-
piwv Winkler:

H xprion euneplk®y MECEWV TOU TUTIOU «p = TIAN PN Ye-
WOoTATIKA» 1 «p =Y H;, éntou H; = Terzaghi, Bieniawski,
K.ATL.», HOVOV KATA CUPTITWON UTopel va dwoel eUAoya
anoTeAéouata. Zuvnowg:

e Aivouv oAU peydAa goptia, av dev urdpxel oUVOAL-
yn / dloykwon

e Aivouv TOAU HIKpG @opTia, av urndapxet ouveAwn /
OLOYKWOoN

Mpoéraon: Xpnon g peBodoAoyiag mou avaPepbnke
MPONYOUHEVWG, YIA TNV EKTIUNON TWV TIECEWV TIOU TIPO-
EpxovTtal and CUYKEKPILEVEG KABE popa alTieg.

AvdaAuon pe di1-dldotata PovTIEAa (T.X. TETIEPACUEVA
oTolXEia):

H nmAnpng arevepyoroinon Twv PHETPWV AUEONG UTIO-
omplEng (aykupla, nAaiola kat ekToE. okupodeua):

e lowg «opBry», av dev urdpyxel cUVOAWN / dloykwon
e Aivel TTIOAU pIKpdA @opTia, av utiapxel ouvbAwyn / d1o-
YKWON

Mpéraon: Na priv xpnoldoroleital yia €vrovn ouvBAwn
/ BloyKwOon.
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